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Aanbesteding elektronisch toezicht  -  Stand van zaken

Door de 6de staatshervorming werd Vlaanderen bevoegd voor het elektronisch toezicht. 
Aangezien er nieuwe enkelbanden nodig waren, volgde een openbare aanbesteding. De 
nieuwe enkelbanden zouden begin 2015 worden geleverd, maar de aanbesteding werd 
meermaals uitgesteld en bijgesteld en tot op heden zijn er nog steeds geen nieuwe 
enkelbanden. De minister gaf tijdens meerdere vragen aan dat de aanbieders opnieuw de 
vraag kregen om hun offertes aan te passen en deze zouden geldig zijn tot eind juni 
2019. Nochtans verscheen op 5 april 2019 in de pers dat in 2018 bijna 4.000 Vlamingen 
een elektronische enkelband kregen. Dit was een stijging van 4,2 procent ten opzichte 
van 2017. Het elektronisch toezicht zit dus in de lift.

1. Wat is de stand van zaken van de de aanbestedingsprocedure van elektronische 
enkelbanden?

2. Is een nieuwe verlenging van de offertes een noodzaak? Zo ja, hoe ziet deze eruit?

3. In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 405, behandeld in de commissie Welzijn 
van 18 december 2018, gaf de minister aan dat er sinds 2016 geen bijkomende 
bestellingen meer gebeurd zijn, maar dat de overeenkomst met de leverancier 
voorziet in permanente vervangingen van materiaal binnen de bestaande 
buffercapaciteit.

a) Zijn er voldoende beschikbare enkelbanden om tegemoet te komen aan de 
juridische beslissingen? Graag een overzicht van het aantal beschikbare 
enkelbanden en enkelbanden in gebruik voor de periode 2016-2019, opgesplitst 
per maand.

b) Hoeveel enkelbanden zijn er sinds 2016 vervangen binnen de bestaande 
buffercapaciteit?

c) Sinds 2014 zijn er een aantal extra enkelbanden gekomen (in september 2016 
was de stand van zaken 456 voor de drie gemeenschappen samen). 

Wat was hiervan de kostprijs?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 1 van 19 juni 2019
van LORIN PARYS

1. Ik verwijs naar de antwoorden op de schriftelijke vraag nr. 876 van 18 september 
2017 en de vraag nr. 3 van 2 oktober 2018. De nieuw ingediende offertes in het kader 
van de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking worden momenteel 
onderzocht en de procedure is nog lopende. Vanwege de regels inzake 
overheidsopdrachten, kunnen we niet verder uitweiden over de huidige stand van 
zaken van het dossier. Het dossier geniet nog steeds de hoogste prioriteit binnen mijn 
administratie. 

2. Een nieuwe verlenging van de offertes bleek inderdaad noodzakelijk en dit tot en met 
31/12/2019. 

3. a) De stock van het elektronisch bewakingsmateriaal wordt nauwlettend opgevolgd en 
bijgestuurd via rapportagetools. Er zijn ook maandelijkse overlegmomenten met de 
leverancier en onderhoudsdienst om eventuele problemen aan te kaarten en bij te 
sturen. De rapportage van de stock van enkelbanden en bewakingsboxen betreft 
een dagrapport uit SISET, het administratief beheersprogramma. Dit rapport toont 
een “dagfoto” van de stock van het elektronisch bewakingsmateriaal, een historiek 
trekken van deze rapporten is in de huidige applicatie niet mogelijk. Er is voldoende 
materiaal beschikbaar om het elektronisch toezicht uit te voeren.

b) De overeenkomst met de leverancier voorziet in permanente vervangingen en 
herstellingen van het materiaal binnen de bestaande buffercapaciteit. Deze 
buffercapaciteit wordt opgevolgd en op peil gehouden door de onderhoudsdienst in 
samenwerking met de leverancier. Het VCET beschikt niet over concrete gegevens 
over het precieze aantal enkelbanden dat sinds 2016 als geheel werd vervangen. 
Momenteel is er in elk geval voldoende materiaal beschikbaar om het elektronisch 
toezicht te kunnen uitoefenen. 

c) Er werden sinds 2017 geen bijkomende bestellingen meer geplaatst aangezien de 
buffercapaciteit die toen werd opgebouwd, en die uitgebreid besproken werd in de 
bevoegde commissie van het Vlaams parlement, tot op heden nog steeds volstaat. 
Gelet op de lopende overheidsopdracht voor een nieuw contract inzake het 
materieel van het elektronisch toezicht is het niet aangewezen om in dit stadium 
details te geven over de huidige kostprijs. Ten algemene titel kunnen we verwijzen 
naar ramingen die variëren tussen ongeveer 30 euro en 40 euro op dagbasis. Dit 
omvat uiteraard meer dan de kost van het materiaal. Het is wel zo dat de kostprijs 
voor een niet-actieve enkelband (buffer) lager ligt dan voor een actieve enkelband.


